



标题新闻

经济

★国家级知识产权保护中心已建成71家

★1月-4月国有企业利润总额同比增长3.8%

★财政部今年将在香港发行550亿元人民币国债

社会

★教育部等五部门启动困境儿童心理健康关爱服务主题活动

★北京高院:未成年人犯罪总体波动下降

法治

★中粮集团原副总经理周政被逮捕 涉嫌受贿、贪污等

国际

★IMF上调今年中国经济增长预期至5%

★逾52℃ 巴基斯坦高温逼近历史极值

★国际研究称AI心理推断能力或与人类相当

52年前欠下医疗费,老人带着现金到医院“还钱” 一张迟到半世纪的100元收据

“你好,我是来还钱的。真是不好意思,我曾经欠医院的钱没有补上。”最近,江苏无锡市第二人民医院(江南大学附属中心医院)来了一位“特殊”患者,她带着一沓现金,步履蹒跚地走到住院处收费窗口。她告诉医务人员,这是52年前欠下的诊疗费用,现在她终于可以如愿以偿“还钱”了。在老人的讲述下,众人才得知这个温暖的故事。

1972年,当时26岁的章女士查出甲状腺多发结节,需要及时手术。由于她先天心脏不好,身体各项指标差,暂时不具备手术条件,便先入住无锡市二院内科病房进行相关治疗,等身体好转后再行甲状腺结节手术。

从入住内科病区到手术后出院,章女士的住院时间长达半年多。等到出院结算时,需缴纳的费用是300余元。那时大部分人家存不下多少钱,没啥存款,她家也没多少积蓄,向亲戚朋友借钱,也仅仅凑出200余元,仍有100元的缺口无法补齐。考虑到患者术后仍需要休息静养,在当时相关医疗规定下,医院有关部门按照程序将这笔欠款的信息进行记录,同意患者先出院,等手头宽裕后再还款。

章女士不好意思地说,1975年的时候,医院的工作人员曾上门拜访,关心她身体恢复情况之余,也提起过这笔费用的还款问题。但当时她手头拮据,还是没能还

上这100元。她愧疚地说明情况后,两位医院工作人员看她家确实困难,也没再催。此后长达50年的时间里,医院没有催问过这笔欠款,但章女士总是不时会想起这件事。

“我想,可能当时国家和医院见我家里条件实在是困难,帮我补上了这笔钱。等到后来生活条件好了,家里有钱了,我也曾经多次想过要来医院还款,但是已经不少年过去了,觉得很难堪,始终没有踏出这一步的勇气。我现在年纪大了,觉得这件事不能再拖下去了,要不然一辈子不安心,这次我最终下定决心,趁我还能走得动路,我想把这笔钱还上,让你们去救治更多需要帮助的人。”章女士粗略估算了50多年前的100元钱在如今的价值,带上厚厚一沓“红包”,乘坐了近一小时的公交车来到了二院南院。

医院领导认为,不能全部收下这笔钱。尽管综合物价、工资收入等因素,当时的100元并不能和现在的100元划等号,但是他们被章女士的行为所感动:医院为患者付出了什么,患者是会永远记在心里的,医者仁心换来的是患者的真心,最终决定只收取章女士100元。于是,医院为章女士开出了一张迟到半个世纪的100元收据。看着这张收据,章女士心中压了多年的大石终于落地。 季娜娜

《2023年美国侵犯人权报告》发布

国务院新闻办公室29日发表《2023年美国侵犯人权报告》。

报告指出,美国公民和政治权利沦为空谈,种族主义顽疾贻害深远,经济和社会不平等日益加剧,妇女和儿童权利遭受持续侵犯,无证移民悲惨境遇触目惊心,美式霸权制造人道主义危机。

报告认为,美国存在的诸般人权问题不仅使人权在美国实质上异化为少数人享有的特权,也严重威胁和阻碍着世界人权事业的健康发展。 新华社



趣味科普 迎“六一”

28日,山东省青岛恒星科技学院恒星幼儿园的小朋友走进大学物理实验中心,开展体验趣味科普迎“六一”主题活动。小朋友通过体验气流吹球、4D全息影像系统、空间磁场等科普项目,近距离感受科技魅力。 新华社

国家发改委:文旅领域设施设备启动更新

力争到2027年,我国将引导推动全国文化和旅游领域更新一批设施设备,全面提升服务质量。国家发展改革委、国家文物局等六部门日前下发《推动文化和旅游领域设备更新实施方案》的通知,明确了重点任务。

我国将实施观光游览设施、游乐设施、演艺设备更新提升行动,推动重点旅游景区、国家级旅游度假区、公共文化场馆等场所内的索道缆车、电梯等运载设备更新升级,推动重点旅游景区陆上、水上及空中旅游观光设备升级,推动游乐园、城市公园等场所更新一批高可靠性的先进游乐设备等。 牛伟坤

中消协:情绪释放将是新消费热点

中国消费者协会近日指出,2024年,除了追求性价比之外,情绪释放将是今后一个时期的新的消费热点。

2023年是提振消费的一年。中消协指出,在社会

各界的共同努力下,消费环境持续优化,消费信心得以重振,消费市场呈现稳步恢复态势,而且出现了消费者为了获得某种情绪或情感的满足而消费付费的现象。无数游客前往淄博品

尝烧烤、演出市场“井喷”跨城观演流行、一些国货品牌翻红、汉服热度持续等,这些消费火爆的主要动力是满足特定消费场景下带来的心灵慰藉和精神快乐。 王庆凯

网售食品配料表 遮遮掩掩

调查发现,不展示食品配料表的现象在电商平台并不鲜见。一些耳熟能详的连锁品牌相对较为规范,但众多“手作”“私房”“秘制”的自制产品情况较为严重。

“无论出于什么动机,商家‘藏’起配料表的行为都是不被法律允许的,没有线上与线下的区别。”北京拙朴律师事务所律师谢燕平表示,根据食品安全法,预包装食品的包装上应当有标签,标签应当标明成分或配料表;根据消费者权益保护法,经营者向消费者提供有关商品的质量等信息,应当真实、全面,不得作虚假或者引人误解的宣传。监管部门应加大执法力度,及时纠正违法行为,充分保障消费者的知情权和选择权。 陈曦

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

小动作常常练 健康常伴你身边



龙健康

吃李子有助消化

